



## 石宇奇： 带伤夺冠 展现精神

经过一场激烈的攻防大战，石宇奇在27日进行的2025年中国羽毛球公开赛男单决赛中以2:1战胜队友王正行，夺得冠军。这是他继一周前的日本公开赛后的“背靠背”夺冠，同时也集齐了世界羽联全部四站超级1000赛的冠军。

“之前因为对风向的适应问题，我在中国公开赛的发挥一直不是很好，这次很高兴取得了这个突破。高级别赛事对手都差不多，每一站都非常难打，能够拿下四个1000赛冠军，很开心，但也是正常的事情。”石宇奇说。

王正行本站赛事发挥出色，这位近期才开始参加高级别赛事的小将战胜众多高手闯入决赛。谈到王正行的表现，石宇奇颇有国羽“一哥”风范，“希望更多人为我们的年轻队员加油，多给他们一些宽容，让他们一步步成长得更好。”

今年上半年，石宇奇因肠胃问题影响了状态，世界排名从榜首跌落至第三位。而凭借近两站高级别赛事夺冠，他将在下周公布的世界羽联男单排名中重返世界第一。“经过一段时间集训调整，不仅肠胃问题好了一些，体能上也有提高。”他说。

本次中国公开赛，石宇奇在与队友李诗沣的四分之一决赛中不慎摔倒，左膝、左髋出现一定程度扭伤，令观众揪心。虽然当时明显受到伤势影响，但他选择坚持完赛，并一路带伤打到决赛。“希望在主场观众面前展现出一些精神吧。后面的比赛还是有一些影响，需要提前活动开身体，上场之后精力就都放在场上，对伤病的敏感度就下降了。”

2025年世界羽毛球锦标赛将于8月25日在巴黎奥运会羽毛球场馆开赛。石宇奇将再次以头号种子身份踏上那片让他充满遗憾的赛场。一年前在那里淘汰他的泰国名将昆拉武特，目前排名第一，是今年世锦赛夺冠热门之一。昆拉武特在近两站比赛战绩不佳，可能在为世锦赛保留实力。

对于是否休息备战世锦赛，石宇奇选择以平常心对待。他表示：“‘背靠背’作战，身体上、体能上还是有一些反应。考虑过为世锦赛休赛，最后决定还是专注于当下，不要刻意去做什么，把世锦赛看得那么重，还是正常按照自己的节奏来备战。” 据新华社

## “王正行，真的行”

王正行是谁？

过去一周，抛出这个问题的人越来越多。在2025威克多·中国羽毛球公开赛上，23岁的王正行过关斩将，一路闯入男单决赛，成为赛事最大“黑马”，把自己的名字一次次送上热搜，引得网友惊呼：“王正行真的很行！”

27日的男单决赛，王正行与国羽“一哥”石宇奇隔网相对。他攻势凌厉，扣杀屡屡得手，如果只看第一局和第二局前半段，他几乎就要“一黑到底”夺得冠军。但最终，实力更全面、经验也更为丰富的“老大哥”占据了上风，以14:21、21:14和21:15逆转取胜。

“还可以做得更好。”走下领奖台，王正行冷静地分析，“第一局把自己的整个精气神、速度都发挥了出来。之后两局面对奇哥的一些限制，自己没能很好地分配体力和精力，还差一口气。”

“未来可期。”石宇奇这样形容自己的年轻队友。“他做了很充分的准备，展现出了冲击力、速度和力量，确实是年轻人该有的样子。”

本次中国公开赛期间，这个帅气高挑的年轻人不断给球迷制造惊喜。“王正行还能赢吗？”“王正行又赢了！”如此热议萦绕在赛场内外。

晋级决赛的四场比赛，王正行连续击败了世界排名高于自己的选手。

首轮对阵日本名将奈良冈功大，他鏖战69分钟，以15:21、21:16和21:17逆转获胜。八分之一决赛，还是艰苦的三局大战，王正行以21:12、25:27、23:21险胜中国台北队李佳豪。

四分之一决赛，王正行直落两局击败法国选手小波波夫，其中第二局在17:20落后的情况下连得五分上演逆转。半决赛，面对丹麦名将安东森，他毫不手软，以21:18、21:15挑落2号种子。

一场场硬仗打下来，王正行说自己“信心起来了”。常州奥体中心体育馆的场地风较大，王正行特别提到，这次比赛积累了许多应对顺逆风的技战术心得。

他把常州之行的优异表现归功于平日扎实的训练和教练们的帮助。决赛结束后，中国羽协副主席、国羽单打组主教练夏煊泽特意把王正行拉到一旁，说了很久的“悄悄话”。

“他告诉我如何恢复状态、怎么做好平日训练、比赛中如何把控节奏，让我在比赛结束之后好好总结。”王正行回忆说。

2018年，王正行进入国青队，2023年夺得成都大运会男单冠军，2024年问鼎瑞昌大师赛(100级别)，收获职业生涯首个世界羽联巡回赛男单冠军。

进入2025年，印尼大师赛时王正行还在打资格赛，紧接着就在泰国大师赛上夺得亚军，德国公开赛进入八强，此后连续几站“一轮游”。6月他首次参加1000级别的印尼公开赛，战至八强。来到常州，第二次参加超级1000赛的他一举冲入决赛。

这半年多，王正行的世界排名从年初的第40名稳步升至第23名，目前在国羽队内位列男单第五。回顾这些赛事的历练，他认为最大的进步在心态上，“打得更果断了”。

场上杀球又快又狠，但接受采访时王正行嗓音不高、话也不多。由于积分原因，他不会参加8月的世锦赛。谈及今年的全运会，他只有四个字：“好好准备。”

说这句话的时候，一旁的石宇奇刚好听到，他笑着对师弟说：“加油！” 据新华社



## 跳水“梦之队” 有惊无险再添两金

新华社新加坡7月27日电 在27日进行的2025年游泳世锦赛跳水比赛中，中国队朱勇鑫/谢佩铃在混合10米台摘金，郑九源、严思宇在男子1米板比赛中分获金牌和铜牌。

混合10米台比赛中，首次参加世锦赛的朱勇鑫和谢佩铃出场后稍显紧张。首轮难度并不大的201B动作，两人均出现不同程度的失误，只拿到36.60分，在12支参赛队伍中排名垫底。

“没有想太多，最主要还是听教练讲的技术，然后就想平时是怎么跳。”谢佩铃说，失误后两人也是互相鼓励。

朱勇鑫说：“毕竟双人项目是两个人的事，不是一个人的事，搭档出现失误的话，对自己的影响有一点点，但更多的是要去互相鼓励。”

随后的比赛，两人奋起直追。第四轮，朱勇鑫/谢佩铃以407C动作拿到88.32的高分，反超此前一直领先的朝鲜组合，升至第一位。

“407C跳下来，我看了一下分数，以为还是差一点，没想到超过不少，还挺开心的，我都笑了，就感觉没那么大的压力。”朱勇鑫笑着说。

最后一轮，同样的5253B动作，尽管动作质量稍逊朝鲜组合，但朱勇鑫/谢佩铃凭借第四跳积攒下来的领先优势，最终以0.06分险胜摘金，朝鲜组合和来自俄罗斯的中立运动员组合分获银牌和铜牌。

“这不算是一场顺风仗，很坎坷，最后只赢了那么一点点。”朱勇鑫说，赛后其实也有一些后怕，“最后还是比较庆幸我们拿下了。”

男子1米板决赛，此前两次在世锦赛该项目铩羽而归的郑九源发挥出色，最终以443.70分夺得冠军，墨西哥选手奥斯马尔和严思宇分获亚军和季军。

## 奥沙利文、特鲁姆普谈赵心童



赵心童(右)

新华社上海7月27日电 2025世界斯诺克·上海大师赛正在上海卢湾体育馆举行。现世界排名第一的特鲁姆普、奥沙利文以及丁俊晖在27日接受记者赛前采访时分别讲述了他们心中的赵心童。

今年5月，在斯诺克“圣殿”克鲁斯堡剧院，28岁的赵心童顶住三届世锦赛冠军威廉姆斯最后阶段的反扑，以18:12力克对手，成为第一位夺得斯诺克世锦赛冠军的亚洲球员。

“赵心童可能会成为是斯诺克界的费德勒，他将会是一个传奇。”奥沙利文毫不吝啬对赵心童的欣赏，“很多球员都很优秀，但是像赵心童这样在如此重大的比赛中，一路过关斩将，能够表现出临危不乱，这需要非凡的天赋。他这么年轻就能达到这样的成就，他的未来值得期待。”

特鲁姆普表示：“其实中国球员在很早以前就开始变得非常具有威胁性，给许多英国选手都造成了压力，中国球员拿到冠军是早晚会发生的事，赵心童能拿到(世锦赛)冠军是非常不容易的，中国选手正在崛起，我们需要更加努力才行。”

赵心童则表达了自己对于胜利的渴望，但同时他也希望以平常心对待每一场比赛。“我会按照自己的节奏，脚踏实地，一步一步来，一场一场打，不会给自己太大压力。就像平时说的，一杆一杆去打，我觉得这样才会让自己在比赛中发挥出更好的水平。”